

Módosító javaslat:

Határozati javaslat: Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete a mellékelt nyilatkozat elfogadásával felkéri a kormányt, hogy módosítsa a Magyar Köztársaság 2021. évi költségvetéséről szóló törvényjavaslatot, oly módon, hogy a gépjárműadó bevétel 40%-a maradjon az önkormányzatoknál.

Határidő: a döntés közzétételére: 2020. július 1.

Felelős: Kovács Péter polgármester



Nyilatkozat

Az elmúlt évszázad legsúlyosabb egészségügyi válsághelyzetével, s a nyomában kibontakozó gazdasági világválsággal köszönt ránk a 2020-as esztendő.

A koronavírus okozta veszélyhelyzet idején a magyar kormány és az önkormányzatok közösen dolgoztak az egészségügyi ellátás erősítésén, a védőfelszerelések biztosításán, a rászorulókat támogatásán, az idősek ellátásán, valamint a jövedelem nélkül maradt családok megsegítésén. A legnagyobb szükség idején tehát senkit sem hagytunk magára. Magyarország pedig gyorsan és uniós összehasonlításban kiemelkedő hatékonysággal küzdötte le a járvány első hullámát.

Az összefogás ereje tehát ismét megmutatkozott. Azt se felejtjük el, hogy a kormány 2012-ben átvállalta az összes önkormányzat adósságát, így a XVI. kerületi önkormányzat 6 387 509 846 Ft tartozását.

A XVI. kerület esetében az elmúlt időszakban, köszönhetően annak Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselőnk hatékonyan érvényesítette a Kertváros érdekeit, a közvetlen kormányzati fejlesztési célú támogatások összege csaknem tízszeresére nőtt:

Csak a legfontosabb példák:

- a Szakrendelő korszerűsítésére 1 milliárd 422 millió Ft-ot,
- a Reformátorok Parkja II. ütemére 395 millió Ft-ot Ft-ot,
- az árpádföldi Napsugár bölcsőde fejlesztésére 300 millió Ft-ot,
- az erzsébetligeti volt Tiszti Kaszinó fejlesztésére ugyancsak 300 millió Ft-ot,
- valamint utak és járdák felújítására mindösszesen közel 1,5 milliárd Ft-ot kapott a Kertváros.

A helyzet most is rendkívüli, mindannyiunktól erőfeszítéseket követel.

Ezt tükrözi vissza Magyarország jövő évi költségvetésének tervezete is, amely szerint a XVI. kerületi önkormányzat szolidaritási hozzájárulása az idei 270 millió forintról 1300 millióra nőne, és a gépjárműadó befolyó összeget teljes egészében be kéne fizetni a központi költségvetés Járvány Elleni Védekezési Alapjába. Egyes működési támogatások adóerő-képességhez kötöttségének eltörlésével ugyanakkor a Kertváros az ideihez képest 1400 millió forint plusz forrásra számíthat 2021-ben, ami meghaladja a többletterheinket.

Mégis úgy véljük, hogy a gépjárműadó 40 százalékának a jövőben is meg kell maradni az önkormányzatoknál, hiszen annak összege – szemben a működési támogatással – szabadon felhasználható, s így nem korlátozza a települések mozgásterét egy olyan időszakban, amely nagyfokú rugalmasságot követel meg tőlük.

Amennyiben a koronavírus okozta válság sikeres kezeléséhez a központi költségvetésnek szüksége van arra a körülbelül 34 milliárd Ft-ra, amit az elvonás országosan jelent, javasoljuk, hogy más területről, például a szolidaritási hozzájárulás mértékének megemelésével, vagy az önkormányzatok állami normatívájának egyszeri csökkentésével fedezzék!